

我市出台市级行政事业单位国有资产配置管理办法、配置标准 规范国有资产配置管理

本报讯 为提高资产配置的科学性,健全“过紧日子”的长效机制,近日,市财政局出台《新津市市级行政事业单位国有资产配置管理办法》《新津市市级行政事业单位通用资产配置标准》,进一步规范行政事业单位国有资产配置管理,实现资产管理与预算管理、绩效管理相结合,为持续构建国有资产管理的“四梁八柱”打下坚实基础。

体现国有资产配置管理的客观科学性。市级行政事业单位在提出资产配置需求、编制新增资产配置预算时,应当充分发挥存量资产作用,优先通过调剂方式解决。确实无法调剂的,应当本着控制成本、节约资金、方便使用的原则,对租用、购置、建设等方式进行综合分析和可行性论证,选择最优方式进行配置,避免造成资产闲置浪费。

体现资产管理与预算管理、绩效管理相融合。市级行政事业单位资产配置预算编制按照部门预算规定的程序执行,并结合购置事项分类详细编制。同时,加强资产绩效管理,构建

完善绩效评价结果与新增资产挂钩机制,最大限度提高资产使用效益。

体现资产配置预算的约束性。明确资产配置预算是单位年度资产配置的上限指标,市级行政事业单位必须严格按照预算批复配置资产,资产配置相关预算一经批复不得调整,因特殊原因确需调整的,单位应当按照预算调整程序报批。

体现资产配置与政府采购的协同性。市级行政事业单位购置纳入政府采购范围的资产,应当按照政府采购

有关法律及制度规定执行。未经财政部门批准,单位不得自行配置或实施政府采购。

体现资产配置管理的严肃性。市级行政事业单位配置资产后,应当及时验收、登记,建立资产卡片和资产账目,并将资产的相关信息录入行政事业单位国有资产管理信息系统。市财政、审计等部门将加强监督检查,对违反管理办法规定的行为,以及其他违法违纪行为,根据要求进行相应处理。

(李凯)

有关法律法规及制度规定执行。未经财政部门批准,单位不得自行配置或实施政府采购。

体现资产配置管理的严肃性。市级行政事业单位配置资产后,应当及时验收、登记,建立资产卡片和资产账目,并将资产的相关信息录入行政事业单位国有资产管理信息系统。市财政、审计等部门将加强监督检查,对违反管理办法规定的行为,以及其他违法违纪行为,根据要求进行相应处理。

(李凯)

市审计局 不断提高巡审联动监督质效

本报讯 按照“资源共享、信息互通、优势互补、人才配合”的工作原则,近日,市审计局着力强化构建“巡察+审计”全过程贯通协作新模式,充分发挥巡察“政治体检”权威性与审计“经济体检”监督专业性特点,不断提高巡审联动监督质效。

深入沟通交流,开展同步监督。围绕党的路线方针政策和重大决策部署的贯彻落实情况,将年度审计项目工作计划和巡察计划统筹联动起来,优先关注对方已纳入监督范围的单位,按照监督效率最优化的原则,统筹确定审计项目和巡察对象,每年确定一定比例的巡审同步开展单位,实现“一次进点,两份报告,相互借力,增强效果”,努力实现“巡深审透”。目前,已选定2024年度巡审联动监督项目。

监督相互补位,合力督促整改。坚持巡察与审计发现问题成果共享、整改共抓、治理共推。将巡察反馈问题和审计发现问题的整改情况,分别作为审计监督和巡察监督的重要内容,重点关注。巡察发现涉及审计职责范围的问题,经审计组查证后,或审计发现的问题线索,经巡察组了解核实后,根据需要分别写入巡察报告和审计报告。对巡审中发现的典型问题、共性问题加强研究,提出专项治理建议,督促被巡单位全面落实整改,促进整改常态化、长效化,实现“巡审联动”监督效能最大化,切实做好审计与巡察监督“下半篇文章”。(李俊良)

辉县市审计局 排查安全隐患 守牢安全防线



本报讯 为牢固树立安全发展理念,着力创建平安机关,近日,辉县市审计局组织开展排查安全隐患专项行动,做到消防安全警钟长鸣。

认真检修消防设备。审计干部对该局机关灭火器、消防栓进行检查,排查消防栓是否存在遮挡和封堵现象、消防阀门是否松动、消防水带是否破损、灭火器是否超过使用期限等情况(如图),并且增补部分灭火器,在该局机关重点部位均配备灭火器,确保消防安全无死角。

对老化电器线路及时排查并进行更换,对用电设施进行检测与维护保

养。同时,加强日常安全管理,要求各股室下班前关闭办公室区域内所有公共用电设备设施,包括空调、电脑、复印机、电灯等,并切断插座电源开关。

对档案室消防进行排查,重点查看档案室灭火设施的生产日期、使用期限等,确保消防设施安全有效。严格落实档案管理制度,做到档案摆放科学有序,保证档案卷宗的安全。

此次排查专项行动有效地增强了该局机关的火灾防控能力,严格落实了安全生产责任制,提高了安全防范意识,坚决守住了防灾减灾和安全生产防线。(何新宇 文/图)

红旗区审计局 深入学习《指导意见》 加强自我审计监督

本报讯 为强化审计机关自身建设,实现审计机关常态化、规范化、制度化自我审计监督,近日,红旗区审计局组织全体干部职工学习省审计委员会办公室印发的《关于加强全省审计机关常态化自我审计监督的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》从6个方面明确了常态化自我审计监督的主要任务,为审计监督提供了行动指南,对促进审计机关从严治审,提质增效、规范管理具有重要的指导意义。

通过此次学习,该局对学习贯彻落实《指导意见》提出了以下要求。一是

准确把握自我审计监督的总体要求,将《指导意见》贯穿于整个审计项目,应审尽审、凡审必严,不留死角、盲区,扎实开展常态化自我审计监督。二是从管理审计队伍,着力打造审计铁军。在实施审计过程中,各个环节要压实责任,审计人员要实事求是、扎实取证,如实、完整报告审计中发现的问题,查深查透,一查到底,提高审计效率和质量。三是依法从严开展审计监督,要始终保持良好的基调,严的措施,严的氛围,突出审计重点,充分发挥“能查病、治已病、防未病”的作用,强化审计权力运行全过程监督。(刘思良)

卫辉市审计局 强化机关管理 提升工作质效

本报讯 近日,卫辉市审计局着力规范管理制度,明晰岗位职责,进一步提升“三服务”能力,保障各项工作高效推进。

严密制度,推进工作规范化。坚持用制度管人、按制度办事,修订完善了《职工考勤及请假管理办法》《审计信息和宣传稿件签发流程》《重大事项请示报告清单》《文件制发清单》等清单制度,做到能细则细、条文明确、责任清楚,提升内部管理规范化、精细化和科学化水平。

明细职责,推进工作明确化。认真梳理工作职责,厘清人员配置,科学安排日常工作。服务保障好各类会议,做好会议材料起草、会场筹备和信息发布工

作。抓实抓细各类创建工作,获得审计工作、综治和平安建设、防汛救灾先进单位、嘉奖、省级文明单位等各类荣誉。组织开展信息宣传、文稿写作、公文运转等学习培训,2023年,被各级媒体平台采用信息92篇,向市委、市政府提交审计要情20期。

用心落实,推进工作督导化。坚持“一点不差,差一点不行”的工作原则,建立“清单式”闭环任务管理模式,按照“人岗相适、相互补位”的原则,对安排的工作,定下的事情紧抓快办。对局党组安排及交办的任务,实施全过程跟踪督办,确保事事有回音,件件有落实。(余汝师)

本报向社会各界开通投诉电话,对生产、销售假冒伪劣产品、偷税漏税、未开发票、无证经营小作坊及无生产许可证的生产企业、对虚构中介业务、违法套取资金的各保险机构以及其保险从业人员进行的误导销售、诱导销售,车险寿险高保低赔、理赔难等一系列违法违规行为进行曝光,我们将以公平正义之声为您保驾护航。

投诉电话:3833775

市二院砥砺前行新档案



市第二人民医院分诊导诊服务 情暖每一名需要帮助的患者

本报讯 患者来就诊,我们是接待员;患者来咨询,我们是解读员;患者行动不便,我们是陪诊员。近年来,市第二人民医院(以下简称市二院)门诊分诊、导诊员不断改进服务方式,从被动服务向主动服务转变,从点位服务向全程服务转变,努力创新服务新举措,提升服务质量,“尽力尽智”为患者提供至善至美的健康服务。

春节假期的一天,市二院导诊员正在大厅巡视,远远就看到院内有两名老人互相扶持着向门诊缓慢走来,便立即上前搀扶,为行动不便的老人提供轮椅,并耐心询问需求。反复说明就诊方向后,发现老人仍面露难色,于是便毫不犹豫地推着老人进行办卡、就诊、缴费、作检查等一系列陪诊服务(如图)。等检查结果出来后,导诊员带老人返回诊室,协助老人办理住院手续,并送至病房,与护士交接好后,才返回工作岗位。

在市二院门诊经常会有特殊人群前来就诊,每当此时,导诊员总会多一分关爱,多一分帮助,更多一分耐心。

导诊员曾遇到过两名特殊的患者,一名年迈的老人带着有智力障碍的儿子前来就诊。看着他们边走边向路人询问的情景,导诊员立即上前询问。在老人含糊不清的反复叙述中,导诊员慢慢弄清了事情缘由。原来,老人是准备去住院,由于弄不清方向,带着不能自理的儿子急得团团转。导诊员安抚好老人的情绪,确认老人的需求后,搀扶老人办理了住院手续,送至病房后才放心地回到工作岗位。

(杨雪 文/图)



市第二人民医院麻醉科顺利为超重患者完成术中麻醉 一名肥胖患者成功接受减重手术

本报讯 近日,市第二人民医院(以下简称市二院)麻醉科为一名超重患者完成了术中麻醉,使之成功接受了减重手术。

对于麻醉医生而言,一般来说,每当碰到体重超过100公斤的患者时总是头疼,因为无论选择哪种麻醉方法都有需要面对的特殊困难。所以,肥胖已经被定为麻醉的危险因素之一。但市二院麻醉科依靠成熟的麻醉技术,对超重患者的麻醉做到了举重若轻。

近日,市二院麻醉科迎来一名特殊体重的患者。L先生,38岁,身高

1.76米,体重189.6公斤,近半年来体重增长30公斤左右。体重的持续增长也伴随着胸闷气短,以及轻微活动后心慌不适等症状。他夜间睡眠打鼾,有时甚至出现呼吸暂停的现象,已经严重影响了生活质量。为了控制体重增长,改善生活质量,遂到市二院门诊做减重手术。

何为肥胖?肥胖是由于能量摄入长期超过机体的消耗,体内脂肪过度堆积,使体重超过正常范围的营养及代谢障碍性疾病。肥胖指数(BMI)是衡量一个人胖瘦的指标,肥胖指数越高,麻醉风险越大。

对于肥胖患者的麻醉,麻醉中需要注意多方面事项。首先要考虑气道管理的问题,比如,肥胖患者可能存在颈短粗短,头后仰受限的情况,可能在全麻诱导时出现面罩通气困难和气管插管困难等情况,甚至可能出现低氧血症、窒息、心跳骤停的风险。另外还要注意此类患者往往合并高血压、糖尿病、冠心病、睡眠呼吸暂停综合征、心肌肥大等疾病,而且肥胖与猝死相关性非常强。因此,术前进行详细的麻醉评估,根据患者各项检查结果和具体状况进行综合评估,充分预估麻醉风险并制订具体的

麻醉方案显得尤为重要。

减重手术一般在全身麻醉下进行,患者很快进入类似睡眠的麻醉状态,整个过程患者舒适无痛。麻醉医生会一直在身边维持其生命体征平稳,保护患者的安全。减重手术虽不复杂,但对麻醉要求很高,整个围手术期的安全离不开患者、手术医生和麻醉医生的共同努力。

经过充分的术前准备,L先生在麻醉科主任张杰和医师黄继东的细心麻醉下,顺利完成手术,并安全拔管返回病房。L先生术后一切恢复良好,目前已顺利出院。(黄继东)

猜灯谜传承民俗文化 闹元宵宣传健康知识

本报讯 近日,延津县卫健委为全面普及健康知识,倡导健康生活方式,结合民族风格传统文化元素,组织县疾控中心、县中医院、县妇幼保健院的健康科普专家和义诊团队,在延津县人民广场举行了健康科普知识猜灯谜大型宣传活动。

本次活动设置了民俗文化展演、元宵节健康科普知识讲座、健康科普知识猜灯谜、公益义诊4个活动环节。

民俗文化展演活动现场锣鼓喧天,龙狮起舞,延津县卫健委特邀了当地民俗、“社火黄土坡赶毛驴”、舞狮子等展演。气势磅礴的锣鼓、幽默风趣的“赶毛驴”,引来众多群众前来观看。现场欢声笑语,掌声不断,让大家感受到了传统民俗文化的魅力,烘托出了喜庆祥和、欢腾热烈的氛围,为群众奉献了一场别开生面的民俗文化大餐。

元宵节健康科普知识讲座是县中医院、县妇幼保健院的健康科普专家结合元宵开展的科普知识宣传。让群众了解到,虽然“三九”已过,但乍暖还寒,仍需保暖;进补应认清体质,辩证进补,注重养肾,补阳气,调理脾胃;生活中应保持合理膳食、适量运动,戒烟限酒、心理平衡的健康生活方式,做自己健康的第一责任人。

精彩纷呈的健康科普知识猜灯谜活动涉及的有中医药学谜题、妇幼健康谜题、医学健康等谜题,取材贴近生活、趣味盎然,很多群众都聚集在灯谜区,有的独自沉思,有的相互讨论(如图),有的胸有成竹。谜面的形象描述和比喻,加深了群众对中药材特性及其功效的理解。

公益义诊现场针对不同人群分为县妇幼保健院和县中医院两个义诊区,前来问诊的居民络绎不绝,大家在工作人员的引导下有序排队就诊。医务人员充分发挥扎实的专业功底,向前来问诊的群众解答各种有关健康疾病的问题,针对不同病症提出专业性建议及合理用药指导意见,并免费为大家开展量血压和测血糖服务。

通过将健康知识融入到元宵节的猜灯谜活动中,既启迪智慧,又增添节日的趣味性,使人们在轻松的氛围中了解健康知识,受到了群众的一致称赞。(严蔚 文/图)

